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Gabinete do Senador Jader Barbalho

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Educação, Milton
Ribeiro, informações sobre o Programa
Educa Mais Norte e Nordeste.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr.

Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, informações sobre o Programa

Educa Mais Norte e Nordeste.

Nesses termos, requisita-se:

1. Quanto de recurso será disponibilizado pelo Programa, separando

os valores entre as Regiões Norte e Nordeste?

2. Quais os critérios que serão adotados para a seleção dos estados e

municípios?

3. Quais as condições que os estados e municípios terão que cumprir?

4. Qual o prazo de vigência do programa?

5. O recurso será disponibilizado como empréstimo ou a fundo

perdido? Caso será através de empréstimo, quais serão os prazos e

as condições de pagamento?

S
F

/
2

2
4

9
4

.
0

5
7

7
3

-
5

5
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Página 2 de 4 Avulso do RQS 206/2022.



JUSTIFICAÇÃO

A pandemia do novo Coronavírus trouxe sérias consequências para

diversos setores da economia, entre eles o da educação.

Pesquisa realizada pelo C6 Bank/DataFolha mostra que quatro milhões

de estudantes brasileiros, com idades entre 6 e 34 anos, abandonaram os estudos

em 2020, sendo: 4,6% no Ensino Fundamental; 10,8% no Ensino Médio e 16,3% no

Ensino Superior.

Desde o início da pandemia, quase todas as escolas adotaram as aulas

online, deixando 3,7 milhões de estudantes sem atividades escolares, tendo em

vista que 47 milhões de brasileiros não têm acesso à internet, segundo estudo do

Comitê Gestor da Internet no Brasil.

Como consequência, houve grande estrago na aprendizagem escolar

conforme mostram os números das primeiras avaliações diagnósticas de

desempenho dos estudantes, realizada em 2021.

Com isso, o Brasil corre o risco de regredir duas décadas no acesso

à educação. Os dados são de uma pesquisa do Unicef, órgão da ONU para a

infância e do Cenpec (Centro de Estudos e Pesquisas em Educação, Cultura e Ação

Comunitária).

É fácil notar que a pandemia acelerou os problemas e acentuou as

desigualdades sociais existentes em nosso país. Diante disso, é essencial agir rápido,

buscando recuperar cada criança que está com seu direito à educação negado.

Dessa forma, o Ministro da Educação, Milton Ribeiro, lançou o

Programa Educa Mais Norte e Nordeste, que será desenvolvido pelo Ministério da

Educação em parceria com o Banco Mundial, cujo objetivo principal é apoiar os

governos estaduais e municipais do Norte e Nordeste do Brasil na recuperação

S
F

/
2

2
4

9
4

.
0

5
7

7
3

-
5

5
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Página 3 de 4 Avulso do RQS 206/2022.



e aceleração das aprendizagens perdidas durante a pandemia e na promoção de

resiliência na gestão educacional, ambas com foco no Ensino Fundamental.

As regiões Norte e Nordeste são compostas por 16 estados e 2.243

municípios, sendo 9 estados e 1.793 municípios no Nordeste e 7 estados e 450

municípios no Norte. De acordo com o Censo Escolar 2021, o sistema escolar público

do Norte do do Nordeste possuem: 18,6 milhões de alunos; 794,6 mil professores;

82.719 escolas.

Entretanto, devido à falta de informações complementares no site do

MEC, proponho o presente Requerimento de Informação para elucidar as dúvidas

acima.

Sala das Sessões, 22 de março de 2022.

Senador Jader Barbalho
(MDB - PA)
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